

退休教师蒋美萍： 组建舞蹈艺术团送欢乐

□全媒体记者叶丽莉

V见人物·追梦人生

“这个动作要注意脚尖踮起来，手臂舒展、放平。”昨天，我市弘熹艺术团的成员们正在排练舞蹈《中国美》，艺术团的舞蹈老师蒋美萍耐心地指导每位团员纠正动作。2014年退休后，蒋美萍全身心投入舞蹈编排，并牵头组建了艺术团，让更多人感受舞蹈的快乐。

今年66岁的蒋美萍曾是孤山中心小学的语文老师，舞蹈一直是她的爱好。执教期间，她就经常参加学校组织的各类文娱活动。“乡镇学校专职的音乐、舞蹈老师不多，有时候我也会‘兼职’帮助学生排节目。”蒋美萍说，自己并没有接受过专业训练，舞蹈动作都是跟着网络视频学的，而且自己每天都会坚持跳广场舞，把舞蹈当成健身、休闲的最佳方式。

在跳广场舞的过程中，蒋美萍结识了一群志同道合的朋友。2021年，蒋美萍向舞友们提议，组建一支艺术团，去探寻更广阔的舞蹈世界。大家一拍即合，注册成立了弘熹艺术团，并一致推举蒋美萍担任大家的指导老师。每周一到周五的下午，团员们都会相聚在一起排练，渐渐地，大家从最初的自娱自乐，成



图为蒋美萍给团员示范动作。马钰超摄

长为一个团队的。蒋美萍明白，艺术团要想走得更好，就必须排出更多优秀的节目，而自己作为领头羊，更不能停止学习的脚步。她积极参加各类培训，虚心向专业舞者和舞蹈达人请教，舞蹈编排水平得到显著提升。

近年来，艺术团参加了靖江市文艺节业余文艺团队展演、靖江老年春晚等全市范围的大型演出，并定期走进养老院、村(社区)百姓大舞台开展公益演出，深受老百姓欢迎。团员们最年轻的55岁，最大的70岁，虽然每天都要排练两三个小

时，但没有一个人叫苦叫累，反而还觉得乐在其中，遇到不会的动作就向蒋美萍请教。“蒋老师对我们很严格，也非常有耐心，她一遍遍示范给我们看，只为了呈现更好的舞台效果。”团员张美娟说。

从一个人的爱好到十余人的相随，蒋美萍的内心充满了感动。她说自己很喜欢“老骥伏枥、志在千里”这句话，舞蹈让她在退休之后开启了“第二职业”，收获了友情，传递了欢乐，她希望自己能创作出更多精彩的节目，发挥余热，享受充实美好的晚年。

车辆事故为何频发？ 原是自导自演骗保费

法在身边

本报讯（全媒体记者王方珏）为了修理汽车，同窗好友约开车来到某公共停车场，合谋伪造交通事故，骗取保险公司理赔金。日前，靖江警方侦破一起保险诈骗案，抓获两名犯罪嫌疑人。

近日，市公安局经济犯罪侦查大队接到某保险公司工作人员报警称，在梳理2021年12月的一起事故中，发现王某名下不仅有多辆轿车，而且短短一年内，他名下有一辆轿车有多次理赔记录，存在骗保嫌疑。民警立即调取了事故的相关理赔记录，并会同保险公司员工逐个进行核实。在调取当时的监控后，民警发现了端倪。

原来，事发当天，王某和陈某于下午分别驾车来到某农贸市场附近的停车场。两人交流了一番后，陈某便步行离开。随后不久，王某驾驶自己的别克汽车倒车时加速撞向了陈某的奥迪轿车。这明显是一起伪造的交通事故。

经过讯问，两人对伪造事故骗保的犯罪事实供认不讳。原来，王某与陈某系中专同学，为了帮助陈

某修理其奥迪汽车，两人合谋故意制造一起事故，骗得保险公司理赔金25000元。陈某和王某因涉嫌保险诈骗罪被市公安局依法刑事拘留。目前，案件正在进一步侦办中。

警方提醒，对于故意制造或虚构交通事故骗取保险赔款的行为，保险公司不承担赔偿责任，并将由公安机关依法处理，构成犯罪的将依法追究刑事责任，希望广大车主不要抱有侥幸心理、铤而走险，以身试法。

市民可扫码观看本案例相关视频，敬请关注“智慧靖江”App平台《法在身边》栏目。栏目同时在靖视新闻播出，每周四18:50在靖江新闻频道首播。“今靖江”微信公众号、视频号、抖音号、FM102.4靖江广播等平台将同步推出图文、短视频等。



「法在身边」视频
扫码观看

季市镇： 道德评议聚民意 传递文明新风尚

深化文明创建
共创美好城市

本报讯（全媒体记者夏峥姣）4月25日，季市镇季西村开展“倡文明 树新风 促和谐”道德评议会活动，引导村民以实际行动破旧立新，推动移风易俗，摒弃陈规陋习，树立文明新风尚。

道德评议会上，季西村邀请老党员代表、村民代表齐聚一堂，观看主题短片，宣读移风易俗倡议书，讲述季西村“好媳妇”宋建兰的故

事。随后，大家围绕推进移风易俗、改善村容村貌、增进邻里和谐、促进家风建设等内容展开热烈讨论，畅谈生活中的道德榜样和好人好事，在“看、听、评、议”中感知身边的真善美。

近年来，季市镇持续发挥道德评议会在移风易俗、环境整治、乡村建设等工作中的重要作用，通过搭建平台、评选典型、广泛宣传，形成了文明、和谐、进步的社会风尚。季市镇将继续利用好道德评议会，组织村民积极参与，引导村民向榜样看齐，营造文明乡风、良好家风、淳朴民风，助力和美乡村建设。



4月25日、26日，常州大学怀德学院举行第十届体育健身节暨2024年田径运动会，487名运动员参加了长跑、跳远、跳高、定点投篮等10个竞技项目的角逐。绿茵场上，大学生们尽显青春活力、拼搏风采，最终决出48枚金牌。

刘敏 李姗姗摄

新闻快车

靖江向“新”求“质”提升核心竞争力

(上接1版)中国商飞投资的凯飞民用航空结构件等一批链主项目，入选省重大项目16个，新增国家级专精特新“小巨人”企业8家，入围省制造业创新转型成效明显地区。

奋进新征程，如何因地制宜发展新质生产力，进一步壮大实体经济？靖江聚焦国家级开发区和重大项目建设，奋力求创新、塑优势。该市大力推进投资110亿元的航天信控火箭动力产业园、投资83.9亿元的国信2×100万千瓦机组扩建等项目落地，力争年内完成新签约5亿元以上项目超80个、新开工40个、新竣工25个以上。同时，大力招引高层次人才，组建跨区域创新联合体，打造一批“智改数转网联”示范标杆。该市还以江阴—靖江工业园区机构体制优化为契机，进一步完善“大开发”体系，高水平建设自贸联创区、综合保税区等开放载体，力争“十四五”末形成超3000亿元规模的先进制造业集群。

船舶产业是靖江的地标产业，新时代、新扬子两家主力造船厂位列全国造船企业前五，近期双双获评“国家制造业单项冠军企业”，已具备40万吨VLOC超大型矿砂船、32万吨VLCC超大型油轮、LNG双燃料动力船等高技术船舶的建造能力。今年以来，靖江加快现代造船

模式创新，瞄准精益生产方向，重点推进新时代新能源船舶智造和新扬子LNG船智能制造基地两个百亿级项目。同时，推动配套产业提档升级，持续加大导航设备、仪器仪表、船用泵阀、通风系统等设备项目的招引和培育力度，不断提升本土化配套率，加速形成千亿级高技术船舶产业，助力泰州打造世界级高技术船舶和海工装备产业集群。此外，由东方船舶靖江制造基地自主设计建造的“上海之星”“老虎滩”两艘高端游船即将交付，将分别在上海黄浦江、大连老虎滩景区投用，推动国内高端游船个性化、特色化发展。

科技创新是发展新质生产力的核心要素，研发投入比例是衡量企业创新能力的重要指标。江苏东华测试技术股份有限公司是国内领先的结构力学性能测试生产商与系统解决方案供应商，每年将销售收入的10%用于科技研发，其市场占有率及技术含量、创新能力等均位居全国同行业首位。公司副总经理陈立介绍，东华测试研发人员占员工比例达40%，新研发试制的六维力传感器样品已于今年初下线，预计下半年形成量产能力，有望搭上新一代工业机器人应用新“风口”，加快从航空航天等领域进军千亿级民用大市场。

作为制造业单项冠军企业，江苏亚星锚链的科研成果广泛应用在国内外各类船舶、海洋系泊链工程以及矿山设备上。去年10月，其配套的全球首个漂浮式风渔融合项目“国能共享号”竣工投产，填补了全球漂浮式海上风电领域的行业空白。如今，亚星锚链瞄准“风”“光”“水”“火”全产业链布局，并申报国家重点实验室。位于靖江城南园区的江苏恒义工业技术有限公司，牵头联合10家知名高校、研究院和企业共同研发国家重大专项，提升了我国新能源汽车底盘用材料与构件的原始创新能力和产业化水平。目前，恒义工业已成为国内主要的电池箱托架供应商，其新能源汽车电池下壳体、电机轴和壳体供货量在国内名列前茅，预计今年产值超过16亿元。

靖江市持续强化科技赋能，以开放融合涵养创新生态，以链群思维谋划科技招商，以重大载体集聚高端资源，加快集聚一批拥有核心技术的链主企业、独角兽企业和创新型领军企业。今年该市力争新认定高新技术企业100家，新增省级以上专精特新企业20家，建设离岸孵化、创新联合体、飞地研发机构10个，进一步激发培育壮大新质生产力的强劲动能。(《新华日报》记者顾介铸 通讯员朱娜)

青少年上税法课

今年4月是第33个全国税收宣传月，4月25日上午，市税务局工作人员来到靖江外国语学校城南分校，为青少年带来一堂生动的税法课。“税法老师”用通俗易懂的语言，生动的小故事，讲述了税收的起源、演变以及在现代社会中的用途，引导学生们思考税收“取之于民，用之于民”的含义；将税法教育读本、税收故事征文

集等送给学生，培植青少年税收法治意识。

全国税收宣传月期间，市税务局走进“三月三”民俗文化庙会和各类招聘会、竖展板、摆摊位，向群众宣传涉税知识，“靖税无忧”税收宣传志愿者走进学校、社区和企业，展开精准辅导，普及纳税知识，为纳税人缴费人送来便民办税“春风”。

(全媒体记者吴媛 陆林)

知识产权宣传送到企业

每年的4月20日~26日为全国知识产权宣传周，4月25日、26日，市市场监管局走进江苏民生重工有限公司、三江电器集团股份有限公司等企业主动上门送服务，对企业知识产权创新发展工作进行一对一指导帮扶，全力保护企业创新

创造成果。市市场监管局将持续深入推进知识产权工作，聚力当好培育新质生产力、护航高质量发展“排头兵”，引导企业知识产权赋能科技创新，全链条增强我市知识产权综合实力。

(全媒体记者朱靖 通讯员张煜晗)

文艺志愿者进企业送服务

4月25日，市文联“妙笔丹青绘水韵 锦绣春光开画卷”志愿服务活动走进靖江水务集团有限公司，文艺志愿者挥毫泼墨，以一幅幅主题鲜明的画作，表达对美好生活的赞美与企业高质量发展

的祝愿。今后，市文联将继续坚持“文化惠民、文化为民、文化乐民”，组织文艺志愿者进社区、进校园、进企业，开展形式多样的志愿服务活动。

(全媒体记者翼望)